

Barikāžu laiks Riebiņu novadā

Ik gada sākums jau divdesmito reizi atnāk kā barikāžu, patriotisma, kopības un vienotības, garīgā spēka un ticības laiks. Šogad, barikāžu jubilejas gadā, Valsts izglītības satura centrs (VISC) organizēja patriotiskās audzināšanas projektu "Tik tev Latvijas, cik tavā sirdī iekšā", aicinot novērtēt iepriekšējo paaudžu veikumu, ipašu uzmanību veltot vienam no nesenās vēstures notikumiem – 1991. gada barikādēm. Prieks, ka mūsu skolotāji un skolēni atsaucās šim aicinājumam.

Pirmais projekta posms bija izglītības iestāžu audzēkņu vizuālās mākslas konkurss. Liels prieks, ka starp 635 konkursam iesūtītajiem un 66 izstādei Latvijas Kara muzejā izvirzītajiem darbiem ir arī Riebiņu vidusskolas 11.a klases skolnieces Mairas Šmukšas (skolotāja Ruta Vjakse) darbs.

Projekta otrajā posmā tika sagatavots vēstījums – vēstījums 1991. gada barikāžu dalībniekiem, kas ir skatāms Latvijas

Kara muzejā kopā ar citiem 12 Latgales novada vēstījumiem. To veidojot, domājām par spēku, kas rodams paaudžu vienotībā, kā arī par ikvienu barikāžu dalībnieku no mūsu novada.

Savukārt 20. janvārī, tāpat kā citi skolēni Latvijā, arī Riebiņu novada izglītības iestāžu audzēkņi pulcējās uz kopēju vēstures stundu, noskatoties dokumentālu filmu "Dūmu dejas debesīm", iededzot atmiņu uguns-kurus pie savām skolām, tiekoties ar barikāžu dalībniekiem. 20. janvārī kopā ar visu Latvijas novadu delegācijām pasākumu Latvijas Kara muzejā apmeklēja arī Riebiņu novada pārstāvji: barikāžu dalībnieks Pēteris Anusāns, skolotāja Ruta Vjakse, skolnieces Amanda Anusāne un Maira Šmukša.

21. janvārī Riebiņu vidusskolā pulcējās delegācijas no visām novada skolām, barikāžu dalībnieki: Riebiņu novada domes priekšsēdētāja vietnieks Pēteris Rožinskis, Ivars Grandāns, Dzintars Klidzējs, Pēteris Sirica, Ilgvars



21. janvārī pie Riebiņu vidusskolas tika kurts barikāžu atmiņu ugunsurs.

Kalvāns, Guntars Ormanis un Igors Pličs, Preiļu vēstures un lietišķās mākslas muzeja pārstāvji. Barikāžu dalībnieki iedda atmiņu uguns-kuru, kura liesmās raugoties, raisījās atmiņu

stāsti, skanēja dziesmas un dzejoļi, sildīja karsta tēja un sirsniņas pilnā gaisotnē.

Lai šie mūsu valsts liktenstāsti, ko dzirdējam, patriotiskās dziesmas, ko dziedājam, laiks, ko

pavadijam kopā, ir stipra un izturīga laipa no vienas paaudzes uz otru!

R.Pudāne,
Riebiņu vidusskolas
direktore vietiece

SAISTOŠIE NOTEIKUMI nr. 11

(apstiprināti ar Riebiņu novada domes 2011. gada 18. janvāra lēmumu nr. 4 /prot. nr. 1/)

Par grozījumiem 08.09.2009. saistošajos noteikumos nr. 10 "Par licencēto makšķerēšanu (amatierzveju) Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā 2009. – 2011. gadam"

Izdarīt šādus grozījumus 08.09.2009. saistošajos noteikumos nr. 10 "Par licencēto makšķerēšanu Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā 2009.-2011. gadam": 5. nodaļas "Licenču veidi, skaits un maksa par licencēm" 5.1.3, 5.1.4 apakšpunktus izteikt šādā redakcijā:

5.1.3. Ledus sezonas licence makšķerēšanai Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā (no 1. novembra – 31. martam) — cena Ls 3,00.

5.1.4. Atklātā ūdens sezonas licence makšķerēšanai Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā (no 1. aprīļa līdz 31. oktobrim) — cena Ls 3,00.

5.3. apakšpunktu aiz vārdiem "ledus sezonas" papildināt ar vārdu "mēneša".

5. nodaļu papildināt ar 5.1.6 apakšpunktu šādā redakcijā: "Mēneša licence makšķerēšanai Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā – cena Ls 6,00.

PAMATOJUMS

2011. gada 18. janvāra saistošajiem noteikumiem nr. 1 "Par grozījumiem 08.09.2009. saistošajos noteikumos nr. 10 "Par licencēto makšķerēšanu Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā 2009.-2011. gadam"

Grozījumi saistošajos noteikumos nr.10 "Par licencēto makšķerēšanu Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā 2009. – 2011. gadam" nepieciešami, lai diferencētu licenču iegādes maksas līmeni un sezonāli sabalansētu ieņēmumus no licenču pārdošanas. Kā arī mērķis ir samazināt licenču cenu, nodrošinot pieejamību plašākam makšķernieku skaitam un veicinātu draudzīgāku ezeru apsaimniekošanas politiku.

Tā ledus sezonas licence makšķerēšanai Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā (no 1. novembra līdz 31. martam) cena tiek mainīta no Ls 5,00 uz Ls 3,00.

Atklātā ūdens sezonas licence makšķerēšanai Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā (no 1. aprīļa līdz 31. oktobrim) cena tiek mainīta no Ls 5,00 uz Ls 3,00.

Samazinātā licenču iegādes maksa ļaus licences iegādāties plašākam makšķernieku skaitam.

Mēneša licence makšķerēšanai Bicānu ezerā, Kategrades ezerā un Jašezērā (no 1. novembra līdz 31. martam) cena tiek mainīta no Ls 3,00 uz Ls 6,00.

Paaugstinātā licences iegādes maksa motivēs makšķernieku iegādāties licenci ilgākam termiņam, tādējādi gada griezumā ietaupot līdzekļus.

Atbalstīts un tiek realizēts projekts "Izdejot laiku"

Riebiņu novada Rušonas pagasta biedrība "Mēs Rušonai" piedalījās ES ELFLA atklātā projektu konkursā "Lauku ekonomikas dažādošana un dzīves kvalitātes veicināšana vietējo attīstības stratēģiju īstenošanas teritorijā" programmā "Atbalsts lauku cilvēku spēju attīstības sekmēšanai un aktivitāšu dažādošanai", lai iegādātos tērpus deju kolektīvam. Projekts tika atbalstīts, un tā kopējās izmaksas – 4950 latu no kurām 10% līdzfinansē Riebiņu novada dome.

Projekta mērķis ir pilnveidot Rušonas vidējās paaudzes deju kolektīva materiālo bāzi un vizuālo tēlu braucienam uz septīto starptautisko folkloras festivālu Bulgārijā 2011. gadā.

Realizējot šo projektu, Rušonas deju kolektīvam būs jauns un pievilcīgs vizuālais izskats. Projekta realizācijas laikā tiks iegādāti jauni aksesuāri Rušonas vidējās paaudzes deju kolektīvam. Sievietēm: brunči, vestes, blūzes un lakati, blūzes ar isām piedurknēm, kurpes, pusgarās mežģiņu zeķes, priekšauti un apakšsvārki, bet vīriešiem: bikses, vestes, krekli, zābaki, valniši, garie viru svārki un jostas.

Projekts tiks īstenots līdz 2011. gada 1. aprīlim.

D.Alžāns,
projekta vadītājs

Domes lēmumi

18. janvārī notika kārtējā Riebiņu novada domes sēde

Apstiprina iepirkumu komisijas pieņemto lēmumu

Domes deputāti apstiprināja iepirkumu komisijā pieņemto lēmumu par pretendentu noteikšanu iepirkuma procedūrā. Nolemts slēgt līgumu:

➤ ar SIA "RNS-D" par degvielas iegādi Riebiņu novada domes vajadzībām ar piedāvāto līgumcenu 51 749,55 latu bez PVN.

Par projekta realizāciju

Domes sēdē deputāti nolēma piedalīties kā projekta partneris Latvijas – Lietuvas – Baltkrievijas pārrobežu sadarbības programmas 2007-2013 projektā "Enhancement of education, health and social development for joint community target groups in cross border region of Latvia, Lithuania and Belarus" ("Health is Wealth"). Projekta partnera (Riebiņu novada domes) kopējās attiecināmās izmak-

sas ir 70 042,03 eiro, 85%, tas ir, 59 535,73 eiro tiek finansēti no Eiropas kaimiņattiecību un partnerības instrumenta (EKPI). Pašvaldības līdzfinansējums ir 10 506,30 eiro. Nolemts paredzēt projekta līdzfinansējumu pašvaldības 2011. gada budžetā, kā arī slēgt nomas līgumu ar Latgales reģiona attīstības aģentūru par nekustamā ipašuma "Dravnieku pamatskola" iznomāšanu projekta investīciju realizēšanai uz astoņiem gadiem.

Slēgs līgumu ar medicīnas personālu un Preiļu novada bērnu un jauniešu centru

Izskatot izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas lēmumprojektu par izglītojamo profilaktisko veselības aprūpi, vienam deputātam atturoties, vienam balsojot pret un 12 deputātiem balsojot par, nolemts slēgt līgumus ar medicīnas darbiniekiem par izglītojamo profilaktisko veselības aprūpi uz pirmās palīdzības sniegšanu izglītības iestādēs, nosakot samaksu medicīnas darbiniekiem par izglītojamo

profilaktisko veselības aprūpi un pirmās palīdzības sniegšanu izglītības iestādēs 0,80 latu gadā par katru izglītojamo, pārbaudes veicot ne retāk kā divas reizes mācību gadā.

Tāpat nolemts slēgt sadarbības līgumu 2011. gadam ar Preiļu novada bērnu un jauniešu centru, pakalpojumu izcenojumus saglabājot 2010. gada līmeni.

Atbalsta jauniešu dalību forumā

Domnieki, izskatot vēstuli par jauniešu dalību forumā "Jauniešu uzņēmība – Latgales attīstības ceļš", nolēma komandēt uz iepriekšminēto forumu vienu jauniešu no Riebiņu novada, pārskaitot biedrībai "Latgales jauniešu sadarbības tīkls" dalības maksu 105 latu apmērā.

Lemj par kļūdu novēršanu Riebiņu kultūras nama renovācijas darbos

Izskatot Riebiņu kultūras darbinieku un novada dzimtsarakstu nodaļas vadītājas

priekšlikumus Riebiņu kultūras nama renovācijas darbos, 13 deputātiem balsojot par un vienam deputātam – pret, nolemts pieaicināt dizaineru priekšlikumu sagatavošanai griestu noformēšanai un gaismas ķermeņu izvēlei, veikt energoauditu ēkas siltināšanas novērtēšanai. Ņemot vērā to, ka būvniecības darbi ir noslēguma stadijā, lūgt SIA "Aiga un Partneri" nodrošināt vienu reizi nedēļā autoruzrauga klātbūtni objektā "Riebiņu KN renovācija", par grafiku paziņojot novada domei.

Izsniedz tirdzniecības atļauju

Domes sēdē nolemts izsniegt uz laika periodu no 14.02.2011. – 13.02.2012. tirdzniecības vietas atļauju zemiņu saimniecības "Vairogs" veikalam Parka ielā 1-3, Galēnos, Riebiņu novadā tirdzniecībai ar pārtikas un pirmās nepieciešamības saimniecības precēm, alkoholu un tabakas izstrādājumiem šādā darba laikā: darba dienās un sestdienās no plkst. 9.00 – 13.00 un no 14.00 – 17.00; svētdienās no plkst. 10.00 – 15.00.

Volejbola turnīrs Galēnos

Ik gadu sportiskās aktivitātes, kuras atbalsta Riebiņu novada dome, noslēdzas ar "Ziemassvētku volejbola turnīru", kurā startē četras komandas. Ņemot vērā, ka vairākas novada komandas paralēli startēja arī citās sacensībās, šis turnīrs norisinājās jau pēc Jaunā gada, proti, 22. janvārī.

Savas korekcijas dalībnieku vidū ieviesa gan gripa, gan citi faktori, kā rezultātā turnīrā nevarēja piedalīties Stabulnieku un Preiļu komanda. Iepriekšminētās vienības aizstāja turnīra organizētāju uzaicinātās komandas no Rēzeknes un Dagdas, kā arī piepulcējās novada vienības – Riebiņi un Rušona.

Visu dienu aizritot spēlēm Galēnu pamatskolas sporta hallē, tikai par mata tiesu spēlētāri III vietu izrādījās pārāki jaunieši no Rēzeknes, savukārt aizraujošā cīņā par I vietu, uzvarot setu te vienai, te otrai komandai un noskaidrojot uzvarētāju tikai piektajā setā, spēcīgāki par viesiem – Dagdas komandu, izrādījās riebīņieši: Andris Pastars, Ainārs Bernāns, Ivans Daņilovs, Rolands Naglis, Artūrs Meluškāns, Aldis Pokšāns un Juris Astičs, kas saņēma uzvarētāju kausu, bet visu godalgoto vietu



Volejbola turnīra godalgoto vietu ieguvēju kopbilde.

ieguvēji saņēma novada domes sarūpētās medaļas.

Jāpiebilst, ka jau tuvākajā laikā novada iedzīvotāji un viesi tiks aicināti uz Galēnu

pamatskolas sporta zāli, kur norisināsies ikgadējās sacensības galda tenisā un novusā, tāpat tuvākajā laikā startēs arī novada basketbola čempionāts. Sekojiet līdz!

aktualitātēm gan novada informatīvajā izdevumā, gan pašvaldības interneta vietnē www.riebini.lv.

Sadancis Stabulniekos

Stabulnieku KN vidējās paaudzes deju kolektīvs 21. janvārī aicināja savus draugus un skatītājus uz kārtējo sadanci. Tas jau kļuvis par tradīciju, kad citi deju kolektīvi sabrauc uz Stabulnieku KN, lai sniegtu koncertu un parādītu savu dejas prasmī, kā arī redzētu daudzās dejas draugu kolektīvu izpildījumā.

Šogad sadancim bija zīmīgs nosaukums "Gadalaiki, gadalaiki..." Vispirms deju kolektīvi izdancoja nosacīto *ziemu*, pārsteidzot skatītājus ar polku virteni. Nu īsts polku salūts! *Pavasara* dejas sākās ar "Ābelīti" deju kolektīva "Austra" izpildījumā. Dejas mijās ar Stabulnieku KN krievu vokālā ansambļa "Zapevočki" dziedātajām dziesmām.

Vasaras karsto laiku izdejoja "Talderi," "Jumalo" un Varakļānu vidējās paaudzes deju kolektīvs. *Rudens* ir ražas un talku laiks, arī dejas tādējādi jestrās un bezbēdīgas – "Pēc talkas", "Es aizbraucu uz krodziņu", "Es gulu, gulu".

Kad visi četri gadalaiki bija izdejoti, palicis bija visskaistākais



Sadancī organizētāji – Stabulnieku KN vidējās paaudzes deju kolektīvs un vadītāja (centrā) Natālija Balode.

gadalaiks – mīlestība. Šis gadalaiks vijas cauri visiem citiem gadalaikiem. Kas gan var aizliegt

uzplaukt mīlestībai gan ziemā, gan pavasarī, vasarā un rudenī? Un tieši tad mēs sakām: šis ga-

dalaiks ir visskaistākais. Arī dejas atbilstošas visskaistākajam gadalaikam: "Meitu māte", "Ripo sau-

lite", "Pie dzintara jūras", "Laba dzīve", "Mugurdancis" un citas dejas. Gan *vasarā*, gan visskaistākajā gadalaikā dziedāja folkloras ansamblis "Vidsmuīža".

Šogad sadanci piedalījās Varakļānu KN vidējās paaudzes deju kolektīvs, senioru deju kolektīvs "Varavīksne", Dricānu KN deju kolektīvs "Jumalo", Viļānu KN deju kolektīvs "Austra", Preiļu KN deju kolektīvs "Talderi", Stabulnieku KN vidējās paaudzes deju kolektīvs, Galēnu KN folkloras ansamblis "Vidsmuīža" un Stabulnieku KN krievu vokālā ansamblis "Zapevočki".

Sadancis koncerta nobeigumā saņēma atzinīgus vārdus no Riebiņu novada domes izpilddirektora Āra Elsta un izpilddirektora vietnieka Jāzepa Ivanāna, savukārt deju kolektīvi dāvanā saņēma sienas kalendārus 2011. gadam ar savām un draugu deju kolektīvu fotogrāfijām.

N.Balode,
Stabulnieku KN vidējās paaudzes deju kolektīva vadītāja

LURSOFT datu bāze "Laikrakstu bibliotēka" Latvijas publiskajās bibliotēkās pieejama par brīvu

No 1. februāra LURSOFT datu bāze "Laikrakstu bibliotēka" pieejama par brīvu visās Latvijas pašvaldību publiskajās bibliotēkās. To paredz vienošanās, ko projekta „Elektroniskās publikācijas Latvijas bibliotēkām” ietvaros noslēgusi valsts aģentūra „Kultūras informācijas sistēmas” (v/a KIS) un šī elektroniskā resursa izstrādātājs SIA „Lursoft”.

LURSOFT „Laikrakstu bibliotēka” satur vairāk kā 50 Latvijas centrālo un vietējo periodisko izdevumu pilntekstu publikācijas, aktuālās ziņas un rakstu apkopojumus. Pieejama arī Normatīvo aktu Informācijas sistēmas LATLEX sadaļa „Likumi”. Līdz šim, projekta "Elektroniskās publikācijas Latvijas bibliotēkām" ietvaros „Laikrakstu bibliotēka” bijusi pieejama bibliotēkās, kas noslēgušas līgumu par tās izmantošanu un par to maksāja 40 procentus no abonēšanas maksas. Pārējo abonēšanas maksas daļu sedza v/a KIS. No 1. februāra publiskajām bibliotēkām par Lursoft „Laikrakstu bibliotēkas” abonēšanu nebūs jāmaksā, turklāt tā būs pieejama pilnīgi visās publiskajās bibliotēkās.

Projekta „Elektroniskās publikācijas Latvijas bibliotēkām” ietvaros lasītājiem tiek piedāvāta iespēja lietot daudzveidīgas elektroniskās datu bāzes, interneta enciklopēdijas un pilnu tekstu žurnālus par dažādām nozarēm gan latviešu, gan angļu valodā. Šobrīd projekta „Elektroniskās publikācijas Latvijas bibliotēkām” ietvaros tiek abonētas 16 datu bāzes, no kurām trīs ir latviešu valodā, divas krievu valodā un 11 angļu valodā.

I.Eisberga,
v/a "Kultūras informācijas sistēmas"
sabiedrisko attiecību speciāliste

PASĀKUMI FEBRUĀRĪ

Riebiņi

12. un 19. februārī Riebiņu kafējnīcas telpās diskotēka. Sākums plkst. 22.00. Ieejas maksa – Ls 1,50.

Gailiņu TN

12. februārī Valentīndienas diskoballe. Sākums plkst. 21.00. Ieejas maksa – Ls 1,50.

Sīkulna KN

12. februārī plkst. 22.00 balle ar grupu "Tranzīts". Ieejas maksa – 3 lati.

26. februārī balle ar Ivo Fominu. Sākums plkst. 22.00. Ieejas maksa – 3 lati.

Stabulnieku KN

12. februārī Stabulnieku KN deju grupas "Sievu kaprīze" 10 gadu jubilejas pasākums. Sākums plkst. 19.00. Ieeja bez maksas.

19. februārī balle kopā ar grupu "Rondo". Sākums plkst. 22.00. Ieejas maksa – 2 lati.

Rušonas KN

12. februārī tematiskais pasākums un koncerts veltīts Mīlestības svētkiem. Sākums plkst. 20.00, bet turpinājumā – plkst. 22.00 balle ar grupu "Migla". Ieejas maksa – 1,50 lati.

26. februārī diskotēka. Sākums plkst. 22.00. Ieejas maksa – 1 lats.

Silajānu KN

12. februārī diskotēka "Valentīndienas priekšvakarā". Sākums plkst. 22.00. Ieejas maksa – Ls 1,50.

26. februārī plkst. 22.00 diskotēka. Ieejas maksa – Ls 1,50.